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BigBlueButton і Moodle, що встановлений в локальній мережі навчального закладу чи 

на зовнішньому хостингу, можна скористатися готовим плагіном, який розташовано на 

офіційному сайті Moodle [3]. Він складається з двох частин: 

1) BigBlueButtonBN – надає доступ із Moodle до сесій BigBlueButton з 

використанням користувачами своїх облікових даних і прав;  

2) RecordingsBN – надає доступ до записів, здійснених під час сесій.  

Після додавання модуля діяльності вебінару «BigBlueButtonBN» в курс потрібно 

задати назву віртуального класу, можна зазначити опис, задати в календарі початок та 

завершення приєднання до сесії,  групи, а також відомості про записи онлайн-сесії. Для 

перегляду більш пізніх записів потрібно додати RecordingsBN до цього курсу. 

До платформ, що інтегруються з Moodle, відносяться ClickMeeting 

(https://clickmeeting.com), eTtutorium (https://etutorium.com.ua/), GetResponse 

(https://www.getresponse.ru/) та інші. Більшість з них мають багатофункціональні 

мультимедійні рішення для проведення вебінарів, онлайн-презентацій, інтернет-

конференцій, онлайн-тренінгів, онлайн-курсів та інших форм дистанційного навчання 

та ділового спілкування. Ці системи дозволяють не тільки виконувати показ слайдів, 

демонстрацію екрану, чат, а й провести тестування та онлайн опитування в момент 

проведення сесії вебінару. Проте безкоштовними є лише пробні версії даних сервісів з 

обмежено кількістю учасників. 

Використання платформ чи програмного забезпечення з відкритим кодом для 

проведення вебінарів для синхронної взаємодіє суб’єктів освітнього процесу дозволяє 

зробити освітній процес більш інтенсифікованим, динамічним та цікавим, забезпечити 

розвиток у студентів комунікативних навичок та взаємодії у віртуальному середовищі.  
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Сучасні платформи для дистанційного навчання надають широкий вибір та 

безмежні можливості. З’явившись наприкінці XX ст., дистанційне навчання до початку 

XXI ст. стало одним з найбільш перспективних і ефективних систем підготовки 

фахівців в різних областях знань. В останні роки в Європі, а потім в Україні поширився 

термін E-learning, який означає процес дистанційного навчання в електронній формі, 
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здійснюваний через мережу Інтернет з використанням різних систем електронного 

навчання. ПЗ для дистанційного навчання репрезентовано на ринку навчального ПЗ як 

простими HTML сторінками, так і складними платформами з широкими 

функціональними можливостями. У їх числі - системи управління навчанням (LMS) і 

системи управління навчальним контентом, які використовуються в корпоративних 

мережах (LCM). Головна вимога до засобу організації електронного навчання - 

можливість одночасно організувати управління навчальним процесом і контроль рівня 

отриманих знань. Вибір ПО для дистанційного навчання здійснюється відповідно до 

конкретних вимог, цілями і завданнями, поставленими замовником.  

Мета статті – здійснити аналіз можливостей сучасних платформ дистанційного 

навчання студентів гуманітарного вищого навчального закладу. 

Основними критеріями вибору програмних засобів для E-learning є 

функціональність, яка має на увазі наявність у платформи необхідних опцій, в числі 

яких чати, форуми, управління курсами, аналіз активності студентів і т. п. Стабільність, 

тобто ступінь стійкості роботи при різних режимах роботи і навантаженні в залежності 

від ступеня активності користувачів. Зручність використання - один з найважливіших 

параметрів, що впливає на якість навчального процесу, зручність і простота 

адміністрування і оновлення контенту. Модульність - навчальний курс може 

складатися з декількох блоків навчального матеріалу, які при необхідності можуть 

входити до складу інших курсів. Масштабованість - система повинна бути гнучкою і 

здатною розширюватися як в зв’язку з приростом кількості студентів, так і шляхом 

додавання нових програм і курсів. Мультимедійність - технічні можливості системи 

повинні надавати можливість використання в якості інструментів навчання не тільки 

текстові та графічні файли, а також відео, аудіо, flash-анімацію, 3D-графіку і т. п. 

Важлива також якість техпідтримки, а також технічні рішення, запропоновані 

провідними і зарубіжними розробниками ПЗ для дистанційного навчання  

Залежно від свого основного призначення, всі платформи для організації 

дистанційного навчання можна умовно розділити на: коробкові сервіси (як безкоштовні 

готові рішення, так і платні), SaaSсервіси зі встановленою орендною платою за їх 

використання, платформи для проведення різних вебінарів і конференцій.  

Наведемо короткий огляд платформ для дистанційного навчання, які найбільш 

часто використовують для організації навчального процесу в ВУЗах України.  

1. Moodle. Розробка стала найпопулярнішою і масово використовується в світі, в 

т.ч. Україні, готовою платформою для LMS. Являє собою готове коробкове рішення, є 

повністю безкоштовною і її можна вільно скачати в мережі Інтернет. Серед 

можливостей платформи: облік учнів, можливості їх персоналізації і розмежування 

прав доступу до навчальних матеріалів, створення і проведення онлайн-курсів. Є 

можливість ведення звітності та статистики з навчання, контролю і оцінки рівня знань, 

анкетування та створення опитувань. Можлива інтеграція з іншими інформаційними 

системами. До основних переваг платформи Moodle можна віднести доступність, 

простота використання, висока продуктивність. Платформа поширюється у відкритому 
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вихідному коді, а тому є можливість її адаптації під конкретні потреби. Moodle 

відрізняється простотою інсталяції та оновлення. Але платформа має деякі недоліки: 

відсутність поняття семестру в базовій версії системи і як наслідок - неможливість 

скласти підсумкову відомість з усіх дисциплін семестру. Недоліком є неможливість 

створення навчальних груп за рівнями, створення груп учнів можливо тільки всередині 

курсу. Серед безкоштовних платформ для дистанційного навчання Moodle є найбільш 

вдалим ПО, що не поступається за своїми можливостями платним програмам.  

2. WebTutor. Одна з найбільш популярних платформ дистанційного навчання 

компанії WebSoft. Складається з модуля управління дистанційним навчанням з 

вбудованим редактором навчальних курсів, інтерактивних вправ і тестів й контрольних 

питань, а також модуля управління навчальним порталом з редактором інформаційних 

матеріалів, сховище організаційної структури, керує і модерує форуми. Є шлюз для 

обміну з інформацією з іншими системами, що дає можливість завантаження даних з 

систем обліку персоналу, інтеграція з іншими платформами, експорт даних в сховищі і 

ін.  

Перевагами платформи WebTutor є наявність готових курсів, масштабованість, 

підтримка формату SCORM, що дозволяє забезпечити сумісність компонентів і їх 

багаторазове використання в різних навчальних курсах. До недоліків відносять: не 

дуже зручний інтерфейс, слабку кастомізація сервісу, необхідність докуповувати 

додаткові модулі. Базова версія не має модулю для проведення онлайн-конференцій, а є 

окремою послугою.  

3. IBM Lotus Workplace Collaborative Learning (LWCL). Є універсальною, 

надійною, гнучкою і легко масштабованою платформою для організації дистанційного 

електронного навчання, управління навчальними ресурсами і матеріалами. Може 

використовуватися як для професійного навчання та підвищення кваліфікації у бізнесі, 

в освіті. Серед її функціональних можливостей управління традиційним, дистанційним 

і змішаним навчальним процесом. Має можливість створення календарів і складання 

розкладів навчальних занять, створення і імпорту навчальних матеріалів, управління 

каталогом курсів, складання і відстеження програм навчання, результатів навчання і 

тестування, ведення дискусій та обміну повідомленнями. До недоліків системи можна 

віднести прив’язку до рішень IBM і відсутність локалізації.  

4. Shareknowledge. Розробка компанії Competentum. Являє собою безкоштовне 

коробочне рішення. Основна перевага - можливість самостійної організації всього 

циклу дистанційного навчання, від розробки курсів, і підготовки і проведення до 

управління заняттями і контролю рівня знань слухачів. В якості навчальних матеріалів 

можуть використовуватися будь-які текстові та мультимедійні файли, а також 

електронні курси, що відповідають вимогам SCORM. Інструктори мають можливість 

видавати навчальні завдання з фіксацією часу видачі, початку і закінчення виконання 

завдання та ін. Оцінка знань учнів здійснюється за допомогою електронних тестів.  
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Окремо хочеться відзначити системи, призначені для короткострокового 

дистанційного навчання у вигляді конференцій, вебінарів і тренінгів. Кращими, на 

думку більшості користувачів, платформами в даному сегменті є:  

- платформи Webinar і Comdi, які дозволяють організовувати онлайн-конференції 

з кількістю учасників до 500 чоловік;  

- платформа iMind, розробка компанії Mind Labs. Призначена для проведення 

вебінарів і відеонарад;  

- «Віртуальний клас» від компанії WebSoft може використовуватися в якості 

додаткового платного модуля для платформи WebTutor;  

- Acrobat Connect Pro, розробка компанії Adobe Systems Incorporated. Надає 

широкі можливості для проведення онлайн-конференцій. Доступний у версіях Premium 

Basic (розрахована на кількість учасників до 5 чоловік і збереження 10 документів в 

форматі PDF) і Premium Plus (до 21 учасника і без обмежень завантажених документів).  

Отже, будь-яка вибрана для організації дистанційного навчання платформа буде 

мати свої переваги і недоліки. Зручність використання платформи залежить від ступеня 

її адаптації до навчальних потреб і вміння використовувати всі існуючі можливості і 

функції системи.  
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• впровадження процесної системи управління і побудова СМЯ ВНЗ, що 

дозволить підвищити якість запропонованих освітніх послуг, а також 

професіоналізм педагогічного та управлінського складу та інше [2]. 

Все це створює єдину картину і використовується для подальшого аналізу і 

вдосконалення діяльності освітньої установи, дозволяє визначити пріоритети розвитку 

навчального закладу. 

Постійні зміни в суспільному виробництві, які все більше спираються на знання, 

вимагають коректування і уточнення наявних у фахівців знань і компетенцій, а також 

отримання додаткових. Це означає масову затребуваність, доступність, відкритість 

вищої освіти [1]. 

Сфера освіти є потенційно благодатним ґрунтом для використання 

інформаційних технологій, оскільки освітні бізнес-процеси налічують різноманітні 

процеси передачі та накопичення знань, а також їх перетворення в кваліфікаційні 

характеристики фахівців. Використання інформаційних технологій у вищих навчальних 

закладах для вдосконалення і автоматизації бізнес-процесів дозволить освітнім 

установам бути більш конкурентоспроможними. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ СИНХРОННОЇ ВЗАЄМОДІЇ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ В СИСТЕМІ MOODLE  

Шроль Т. С., аспірант 

Інститут вищої освіти НАПН України 

В епоху цифрового суспільства майбутні вчителі для здійснення ефективної 

професійної діяльності повинні вміти створювати спільноти знань, взаємодіяти з 

учасниками цих спільнот через мережні віртуальні середовища, розвивати інтернет-

комунікацію. Однією із умов, що дозволить забезпечити формування цих вмінь є 

організація освітньої діяльності в університеті з використанням систем управління 

навчанням, платформ для проведення вебінарів, використання сервісів тощо.   

Найпоширенішою в Україні системою управління навчанням є модульне 

об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище Moodle. Дана система 

враховуючи психолого-педагогічні аспекти навчально-пізнавальної діяльності визначає 

студента, як активного суб’єкта, який самостійно створює свою власну систему знань, 



Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 

студентів та молодих науковців  154 

 

користуючись доступними йому джерелами. Moodle містить діяльності, що дозволяють 

навчити студента працювати в групі, ділитися своїми досвідом та думками, будучи 

відкритим для досвіду і думок інших.  

Роль викладача (тьютора) в Moodle полягає, в основному, в мотивуванні й 

підтримці своїх підопічних шляхом підготовки завдань для самостійного опрацювання, 

оцінювання результатів їх виконання, коригування знань студентів (учнів). Відповідно 

до основ суспільного конструктивізму, конструйоване знання найбільш ефективне, 

коли студенти (учні) навчаються в співпраці [1, с.7]. 

Більшість діяльностей (завдання, семінар, форум, вікі тощо) у системи Moodle 

учасники курсів виконують у асинхронному режимі, при якому прийом й передавання 

різнотипної інформації здійснюється в різних часових параметрах. Винятком є «Чат», 

«BigBlueButtonBN», які дозволяють забезпечити синхронну взаємодію суб’єктів 

освітнього процесу – в режимі реального часу, в момент проведення онлайн-сесій.  

Зокрема, «Чат» дозволяє учасникам мати режим синхронного онлайн 

обговорення в текстовому режимі. Він може бути одноразовою діяльністю або може 

повторюватися в той самий час кожний день або тиждень. Сесії чатів зберігаються і 

можуть бути зроблені доступними усім для перегляду або обмежені для користувачів з 

можливістю переглядати записів цих сесій у системному журналі.  

Чати особливо корисні, коли група не в змозі зустрітися разом наживо та можуть 

бути використані для проведення: 

– регулярних зустрічей студентів, щоб вони могли поділитися досвідом з іншими 

в тому ж курсі, але в іншому місці; 

– індивідуальної консультації  студента, який тимчасово не може бути присутнім 

особисто зі своїм викладачем, щоб наздогнати пропущену роботу; 

– зустрічей всієї групи студентів разом, щоб обговорити свій досвід один з 

одним та своїм викладачем; 

– сесій запитань та відповідей з запрошеним доповідачем, який знаходиться у 

іншому місці; 

– консультацій, щоб допомогти студентам підготуватися до випробувань 

(контрольних робіт, заліків, іспитів тощо), де викладачі або інші студенти 

зможуть продемонструвати зразки відповідей на запитання, алгоритми і методи 

розв’язку задач з предметної області. 

Модуль діяльності «BigBlueButtonBN» дозволяє учасникам мати режим 

синхронного онлайн обговорення в режимі відеоконференції, що забезпечує доступ із 

Moodle до онлайн-сесій на сервері BigBlueButton (http://www.bigbluebutton.org/).  

BigBlueButton – це система веб-конференцій з відкритим вихідним кодом для 

дистанційного навчання. BigBlueButton підтримує обмін в режимі реального часу 

слайдами презентацій (включаючи дошку), аудіо, відео, чат, і робочим столом 

комп’ютера, записує весь вміст для подальшого відтворення [2] . 

У хмарній версії Moodle доступ до BigBlueButton реалізовано у вигляді 

діяльності  «BigBlueButtonBN», що доданий за умовчуванням.  Для інтеграції 
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BigBlueButton і Moodle, що встановлений в локальній мережі навчального закладу чи 

на зовнішньому хостингу, можна скористатися готовим плагіном, який розташовано на 

офіційному сайті Moodle [3]. Він складається з двох частин: 

1) BigBlueButtonBN – надає доступ із Moodle до сесій BigBlueButton з 

використанням користувачами своїх облікових даних і прав;  

2) RecordingsBN – надає доступ до записів, здійснених під час сесій.  

Після додавання модуля діяльності вебінару «BigBlueButtonBN» в курс потрібно 

задати назву віртуального класу, можна зазначити опис, задати в календарі початок та 

завершення приєднання до сесії,  групи, а також відомості про записи онлайн-сесії. Для 

перегляду більш пізніх записів потрібно додати RecordingsBN до цього курсу. 

До платформ, що інтегруються з Moodle, відносяться ClickMeeting 

(https://clickmeeting.com), eTtutorium (https://etutorium.com.ua/), GetResponse 

(https://www.getresponse.ru/) та інші. Більшість з них мають багатофункціональні 

мультимедійні рішення для проведення вебінарів, онлайн-презентацій, інтернет-

конференцій, онлайн-тренінгів, онлайн-курсів та інших форм дистанційного навчання 

та ділового спілкування. Ці системи дозволяють не тільки виконувати показ слайдів, 

демонстрацію екрану, чат, а й провести тестування та онлайн опитування в момент 

проведення сесії вебінару. Проте безкоштовними є лише пробні версії даних сервісів з 

обмежено кількістю учасників. 

Використання платформ чи програмного забезпечення з відкритим кодом для 

проведення вебінарів для синхронної взаємодіє суб’єктів освітнього процесу дозволяє 

зробити освітній процес більш інтенсифікованим, динамічним та цікавим, забезпечити 

розвиток у студентів комунікативних навичок та взаємодії у віртуальному середовищі.  
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Сучасні платформи для дистанційного навчання надають широкий вибір та 

безмежні можливості. З’явившись наприкінці XX ст., дистанційне навчання до початку 

XXI ст. стало одним з найбільш перспективних і ефективних систем підготовки 

фахівців в різних областях знань. В останні роки в Європі, а потім в Україні поширився 

термін E-learning, який означає процес дистанційного навчання в електронній формі, 
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